

# ПОСЛАНИК АЛАЙБЕГ ПРЕДЛОЖИ ПОБРАТИМЯВАНЕ НА ВАРНА И СПЛИТ



Посланикът на Република Хърватия в Република България Н.П. г-жа Лйерка Алайбег посети на 19 и 20 април 2017 г. Варна, където се срещна с кмета на българската морска столица Иван Портних.

След запознаване с характеристиките на този трети по големина български град, от хърватска страна беше предложено установяване на приятелско сътрудничество с един от градовете в Република Хърватия, а с оглед на многобройните прилики, като съответен партньор беше предложен Сплит.

Посланик Алайбег увери, че и двата града биха могли да имат полза от взаимното сътрудничество и обмяна на опит, а Иван Портних заяви, че целевото сътрудничество винаги носи много повече резултати от формалните отношения. Беше договорено процесът на установяване на сътрудничество да се задейства след местните избори в Република Хърватия.

**Посланик Алайбег обърна внимание на изключителните отношения и здравите връзки между хървати и българи през вековете, като изрази желание тези отношения да бъдат развити не само на национално ниво, а и на онези по-ниски, „капилярни“ нива, защото именно те най-много допринасят за сближаване на народите.**

С намерението да се представи на широката българска публика богатството и комплексността на хърватско-българските отношения през вековете, беше договорено изложбата „Език свещен на моите деди: хърватско-български паралели“ (открита в началото на март т.г. в Софийския университет „Св. Климент Охрид-

ски“) да бъде показана през 2017 г. и във Варна.

Посланик Алайбег посети и Парк-музей „Владислав Варненчик“, посветен изцяло на битката край Варна през 1444 г. (Битката на народите), където християнската войска влиза в стълкновение с отоманската, а от християнска страна участват и хърватски сили под командването на бан Матко Таловац. Директорът на музея Марин Костов лично посрещна хърватските гости и ги запозна с експонатите на музея.

Един ден по-рано, на 19 април, в Градската галерия във Варна се състоя среща, организирана от МВНР на Република България, със съответната програма, с представители на Малта, страната-членка, която е поела председателството на ЕС. Почетен гост беше г-н Едгар Прека, съпруг на президента на Малта г-жа Мари Луиз Колейро Прека. Участваха посланици и дипломатически представители на страни-членки на ЕС, както и представители на градските власти и университетите. ■

